

去年我市启用“呼死你”治理小广告，近一年来，上千个电话号码被呼“瘫”

“呼死你”显威力，“牛皮癣”不牛了



□见习记者 陈薇 记者 李小勇

曾经无孔不入的“牛皮癣”让城管部门头痛不已。去年11月，我市城管部门开始使用“电话自动追呼系统”，即俗称的“呼死你”治理街头小广告。近一年来，非法小广告上的上千个电话号码被“呼死”，街头小广告数量明显减少。遇上“呼死你”，“牛皮癣”再也牛不起来了。



绘图
李玉明

1 电话一天响不停，原是城管“呼死你”

10月24日，伊川县的贾某拨打本报66778866热线称，自10月23日上午9时20分左右开始，他的手机不停地接到骚扰电话，平均每隔3分钟就会接到一次，如果不接，对方就一直打，接起后，就会听到语音提示：“您的手机在洛阳涉嫌违法小广告，请在

24小时内到您所在辖区的城管部门接受处理，否则会对您的手机使用有影响。”

贾某很纳闷儿：我啥时候张贴违法小广告了？他告诉记者，他是做生意的，因为手机不停被骚扰，客户的电话打不进来，因此十分着急。

记者随即到城管部门了解情况。经查，3个月前，贾某在自己店的卷帘门上张贴了两张转让广告，上面留了自己的手机号码。由于贾某一直未将广告撤下，虽然多次联系他，他也没有到城管监察大队接受处理，因此，他的手机号被城管输入了“呼死你”系统。

2 无孔不入的“牛皮癣”让人头痛

10月26日上午，记者在九都路王城大道口看到3名穿黄衣服的工作人员带着小桶和铲子，骑着自行车沿街查看。一旦发现小广告，他们就拿出铲子和刷子进行清理。

其中一名不愿透露姓名的工作人员说，现在，很多小广告用的是油漆或特制药水，写在地上清理起来十分困难，只能用和背景色相似的油漆覆盖。她说，虽然

每天都有人清理这些小广告，但总也清理不完。

市城市监察管理局城管科副科长张留军说，街头小广告一直是城市管理中的难题，因此它也被称为城市“牛皮癣”。在市区，“牛皮癣”一度无孔不入。市民在墙面上、电线杆上、电话亭上，甚至垃圾桶上、地面上都能看到五花八门的“牛皮

癣”，有的“牛皮癣”是纸质的，有的则是直接喷涂或写上的，使整个城市看起来脏乱不堪。

去年11月以前，我市相关部门只能采用人工方式清理小广告，但前边清后边贴、写，始终无法根治，因此，我市每天都有上百名工作人员用传统的方式上街清理“牛皮癣”。

3 启用“呼死你”整治“牛皮癣”

去年11月20日，我市城管部门正式开始使用“电话自动追呼系统”，也就是俗称的“呼死你”，来帮助治理街头小广告。今年5月，市委下发了《洛阳市打击非法小广告治理小张贴暂行办法》通知，第三条明确规定“城管部门利用电话追呼手段”打击非法小广告，治理小张贴。

“呼死你”效果如何？“输入我的号码试一试，看看小广告上的电话是怎么被呼死的。”在市城管监察二大队，记者主动要求当一次造“癣”者。

市城管监察二大队书记王建成将记者的手机号码输入“呼死你”系统的小广告呼叫电话中，并把类别定为“测试号码”，设置为一个线路进行呼叫，然后点击“闪断频呼”键。

几秒钟后，记者开始接到一个“私人号码”的电话，接起后有“你非法张贴了小广告……”的语音提示。挂断后，不到5秒钟，手机又响了起来。接下来的3分钟时间内，记者的手机共被呼叫6次，每次一挂断，新的电话又打了进来……

“行了行了，不敢再呼了，呼多了耽误你事。”王建成说，因为呼叫频率较快，手机一直处于工作状态，有时候铃声都来不及发出声音，别的电话根本没办法打进来，而且很容易把电话呼“瘫痪”。

另外，我们了解到，这只是设置了一个线路呼叫的效果，如果设置成多个线路同时呼叫，可以实现呼叫“无缝连接”，拒接后手机立刻又响了起来，除非关机或手机“瘫痪”。

4 “呼死”之前会多次核实

“呼死你”这么厉害，会不会随意使用？王建成说，一个电话号码输入“呼死你”系统之前，有一套固定的程序，只有满足程序要求，才能呼叫。

据了解，“呼死你”中的号码主要有两个来源，一是城管执法人员在街头直接取证拍照的号码，二是市民举报投诉的号码。无论哪种来源，工作人员都会先用正常电话拨打该号码，以顾客身份确认，“比如我们会假装想办假证，问一下多少钱一个，多次核实，以防市民的号码被人恶意写在广告上”。

核实后，不同性质的小广告上的号码，是否呼叫、呼叫的频率也会不一样。王建成说，按其干扰程度，非法小广告分为三类：第一类是办证、贷款、代人要债；第二类是转让、出租、促销；第三类是寻人、寻物、求助。由于三类小广告的危害程度不同，对其处理的方式也不一样。目前，城管部门仅对前两类广告进行追呼，而对第三类广告，则以电话提醒或发送短信通知的方式对其进行批评教育，只要对方清除非法张贴的广告即可。

另外，对不同类别的小广告，追呼的频率也不一样。比如办证广告，一经核实，立即“呼死”。而转让、出租广告，则在48小时内呼叫4次，提醒当事人接受处理。如果他们拒不接受处罚，又不停止违法行为，才使用高频率“呼死你”。

5 运行近一年，上千个电话号码被“呼死”

“呼死你”这么厉害，其治理小广告的效果如何？王建成说，在市区，“牛皮癣”曾经很猖獗，但目前已经得到了有效控制。

“虽然‘牛皮癣’在我市还没有根治，但其数量已经明显减少。”王建成说，从2010年11月至2011年9月底，市城管部门已通过“呼死你”关停800多个电话号码。记者采访时，市城管监察二大队的“呼死你”系统上，还有791个号码正处于呼叫状态。

6 治理小广告，不能仅靠“呼死你”

虽然用“呼死你”打击非法小广告效果显著，但仅靠“呼死你”也不是长久之计。据了解，造“癣”者应对“呼死你”系统的招数也层出不穷，比如不断更换手机号码，打一枪换一个地方，因为换号的成本很低，有的号码甚至免费，因此只需很小的成本，就能立即恢复“业务”。

另外，王建成说，由于“呼死你”不仅要呼最近才发现的违法号码，还要监视以前被“呼死”的号码是否继续使用，因此需要呼叫的号码一天比一天多，但每套“呼死你”每天呼出的号码数量是有限制的，不可能无限制地增加。而且，目前，对贴小广告的人如何处理，还缺乏相关的法律法规，因此，即使现场捉住了乱写乱贴者，也只能对其进行批评教育。

因此，“呼死你”只是手段，治理非法小广告，关键还是要加强疏导。政府在立法管制非法小广告的同时，应该给合法的小广告寻找一个合适的出路，建立一个相对开放的市场平台或场所，低价或免费张贴这些小广告。对于不按要求张贴者，则予以严厉处罚。